



## EDITORIAL

### Un territorio modelo

Las luchas raciales en estos días recrudescidos con violencia extraordinaria en Birmingham (Alabama, Estados Unidos), que tan seriamente tiene preocupadas a las autoridades norteamericanas, constituyendo un serio problema de no fácil solución, viene a poner de manifiesto, una vez más, la necesidad de abandonar para siempre esa irreconciliable y absurda postura discriminatoria, para rendirse ante la evidencia de que la integración se impone.

Ello viene a poner de relieve, también, la elogiada labor llevada a cabo en sus provincias africanas de la Región Ecuatorial, por España, que cristianamente superó siempre tales prejuicios.

Así, nosotros que, en más de una ocasión, hemos tenido oportunidad de conversar sobre esta materia con el Presidente de la Diputación Provincial, después de su viaje a las provincias españolas de la Región Ecuatorial, conocíamos ya una versión bastante exacta y directa sobre el particular, en orden a la fecunda prosperidad que allí se evidencia.

Efectivamente, en estas dos provincias (Río Muni y Fernando Poo) la política de España no ha podido ser más pródiga, generosa y desinteresada como lo demuestra el hecho de que presupuestariamente, ambas confrontan el crédito de 462.189.197 pesetas para atender los gastos ordinarios de la región, equivalente al que se calcula por ingresos en igual cifra, contando con otros 40 millones de pesetas para la nivelación del presupuesto.

Así Rosel Hower, corresponsal en Leopoldville, ha podido escribir en el "Washington" refiriéndose a Fernando Poo: "es un territorio modelo y tiene una renta por capital de 200 dólares, cifra solamente superada en todo Africa por la República Sudafricana". Recientemente, los diplomáticos norteamericanos Charles Knox y Rober Francis Andreu, han visitado también nuestras provincias ecuatorianas y han salido impresionados por el nivel de vida de sus habitantes, que consideran muy superior al de Camerones y otros países africanos. Y, entre todas sus sorpresas, quizás no sea la menor minación racial que han podido la carencia absoluta de discriminación en comercios, cafés, escuelas y demás lugares públicos. Y es que, todos aquellos ciudadanos, nativos o no, tienen los mismos derechos, confirmados cuando se otorgó a la región ecuatorial la condición de "provincias españolas" al promulgarse el Decreto de 24 de septiembre de 1959, que establece un régimen jurídico de acomodación, idéntico al establecido para el territorio nacional.

Los hechos vienen a darnos, una vez más la razón, poniendo, también una vez más de actualidad la eficacia de la política hispanoaficana.

## El Estatuto del periodista Código de la Profesión

### Contiene las normas de ética profesional y define los aspectos esenciales del periodismo

#### Discurso del Director General de Prensa en la clausura de la XXI Asamblea de la F. N. A. P. E.

CORDOBA.—El sábado a las ocho de la tarde tuvo lugar en el Círculo de la Amistad la clausura de la XXI Asamblea de la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa, a la que también asistió una representación portuguesa.

Bajo la presidencia del Director general de Prensa, señor Jiménez Quilez; delegado nacional de Prensa y Propaganda del Movimiento gobernador civil de Córdoba; obispo de la Diócesis y otras personalidades y jerarquías, dió comienzo el acto con la intervención de D. Francisco Casares, secretario de la Federación, quien dió lectura a las conclusiones aprobadas en la Asamblea entre las que figuran la de proponer para periodistas de honor a don Bernardo Bureba, que pertenece al Consejo directivo de la Federación, y al ilustre padre Manuel Graña, creador de la primera Escuela de Periodismo, y la creación de la Meralla de Oro de Federación para premiar a las Asociaciones de la Prensa que más se distinguen por su labor. También se aprobó provisionalmente el proyecto de Estatutos de la Federación, redactado por el Consejo Directivo.

Después, el presidente de la Asociación de la Prensa de Córdoba, don Francisco Quesada Chasón, pronunció unas palabras agradeciendo la presencia del director general de Prensa y demás jerarquías de esta Asamblea.

Luego, habló el vicepresidente de la Asociación de la Prensa de Oporto, señor Seusa Machado, que expresó su gratitud por las atenciones recibidas de los periodistas españoles.

También hizo uso de la palabra el gobernador civil, señor Marteu de Ros, quien se refirió al significado social de los acuerdos adoptados. Y después de un breve y elocuente discurso del presidente de la F. N. A. P. E. don Pedro Gómez Aparicio, habló el director general de Prensa, don Manuel Jiménez Quilez, quien tras de dirigir un saludo especial a los periodistas portugueses asistentes a la Asamblea, excusó la no asistencia del ministro de Información, por encontrarse fuera de España.

Agradeció a la Asamblea el alto ejemplo de seriedad y eficacia que había dado en estas jornadas y cuyas conclusiones serán tenidas muy en cuenta en un momento como el actual, tan decisivo de la profesión periodística.

Se refirió al estatuto del Periodista, verdadero código organizativo de la profesión, al que van anejas normas de ética profesional y en el que se definen los aspectos esenciales de la

profesión, accesos, categorías, ejercicio, colegiación, etc.

Enumeró las mejoras llevadas a cabo recientemente en el periodismo español y señaló la necesidad de una superación del concepto de periodista, única y exclusivamente vinculado a la Prensa escrita, ya que la información ha sobrepasado la servidumbre de lo impreso. La profesión de periodista debe comprender en nuestro país a los profesionales de las tres grandes técnicas de difusión informativa, la escrita, la de palabra y la de imagen sonora.

Señaló después el momento competitivo actual de la Prensa española y el gran horizonte que se abre para los profesionales de la información, profesionales —dijo— que han servido a España eficazmente en la vanguardia de estos duros años pasados y que están plenamente dispuestos a seguir sirviendo la alta responsabilidad de la defensa de la dignidad española.

El señor Jiménez Quilez deministro de Información, la claró clausurada, en nombre del XXI Asamblea de la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa Española.

### Precauciones sobre el coñac a granel NOTA de la Secretaría General del Gobierno Civil

Habiéndose producido ayer en nuestra capital un fallecimiento debido a intoxicación posiblemente de alcohol metílico contenido en bebidas de coñac adquirida a granel en un establecimiento de comestibles de esta ciudad, se advierte a toda clase de establecimientos, tanto de la capital como de la provincia, que deben abstenerse en absoluto de expender la citada bebida a granel, y a los respectivos vecindarios de adquirirla en la indicada forma, no debiendo consumir la que tuvieran en sus domicilios en tanto no se den instrucciones concretas.

### Fraga Iribarne Inaugura hoy en Munich la Oficina de la Delegación del Turismo español Asistió Ayer a la reunión del Movimiento Internacional Católico

MADRID.—Después de asistir a la reunión privada de alto nivel organizada por el Movimiento Internacional Católico en Steg (Alemania Occidental), el ministro español de Información y Turismo, señor Fraga Iribarne, se trasladó al castillo de Vadúz, en el que fue obsequiado por el Príncipe Francisco José II de Lichtenstein y su familia con un desayuno. Posteriormente el ministro español fue huésped de honor de la Condesa Mónica von Waldburg Zu Zeil, y en las primeras horas de hoy, el señor Fraga Iribarne, llegó a Munich, en donde inaugurará la Oficina de la Delegación Española de Turismo, que ha sido instalada en el moder-

## Pocas operaciones en el Mercado de Lanas Fortaleza en el precio internacional

MADRID.—La información de precios en los distintos mercados viene acomodada en la siguiente forma en este principio de semana:

ALFALFA HENIFICADA.—Aragón y Navarra, 2,80 pesetas kilo, sobre vagón salida. Madrid, 3 a 3,25 pesetas kilo, según calidades. Ante la proximidad de los nuevos cortes, se observa tendencia a ceder precios.

AVENA.—4,50 a 4,70 pesetas kilo, zona de Toledo, Cuenca y Albacete; 4,70 pesetas kilo, sin saco, sobre Madrid. Escasa oferta con precios firmes.

CEBADA.—En la zona Sur, Levante y Cataluña se ha estabilizado entre 4,40 y 4,60 pesetas kilo, con motivo de las entregas de mercancías procedentes de importación. En la zona Centro, Norte y Extremadura, sigue cotizándose a precios muy dispares, que oscilan entre 4,80 y 5,75 pesetas kilo. Para un futuro inmediato es de esperar se regule el mercado con las masivas cantidades importadas.

GARROFA.—2,90 a 3,20 pesetas kilo, con envase, sobre fábrica, Castellón y Valencia, para troceada o molida. Madrid, 3,60 pesetas kilo, con saco, en los mismos clasificados. Mercados abundantes, con firmes cotizaciones.

HABAS.—6 a 6,30 pesetas kilo, Granada y Ciudad Real; Escasa oferta y precios estabilizados, con cierta tendencia a

6,20 a 6,50 pesetas kilo, Madrid, ceder.

HARINA DE CARNE.—Procedente de importación liberalizada, 8,90 a 9,20 pesetas kilo en puertos de Valencia y Barcelona, en calidad de 60/65 por 100 de proteínas; Madrid, 9,50 a 9,80 pesetas kilo. Mercado abastecido.

HARINA DE PESCADO.—11,75 a 12,25 pesetas kilo sobre fábrica, con 60/65 por 100 de proteínas, y 12,50 pesetas kilo sobre Madrid. Cotizaciones excesivamente altas en relación con el precio de importación. Abundantes ofertas.

#### MERCADO DE LANAS

Tradicionalmente por esta época se han hecho siempre pocas operaciones, ello ha coincidido con la fortaleza del precio internacional, por lo que la contratación es parsimoniosa. Tenemos noticia de que se han hecho operaciones de peinado de tipo 2 a precios oscilantes entre 225 y 233 pesetas kilo, y peinados de tipo 4, sin pelo, a 200 pesetas kilo. Las puchas se han vendido a 58 pesetas kilo las de tipo 2, y a 45 pesetas kilo las de tipo 4. Segundas merinas, de 115 a 120 pesetas kilo. Las lanas de pelo siguen sin demanda, ya que los fabricantes de "paquetería" no tienen pedidos.

Parece ser que la causa del alza internacional obedece tanto a las compras de la China y la India, como a que la moda ha impuesto el uso de artículos de lana sin mezcla de fibras sintéticas. La impresión dominante es que los precios se mantendrán fuertes hasta finales de 1964.

### "El Líbano, moderna encrucijada del Oriente Medio

El Próximo día 16 de mayo, a las ocho de la tarde, en el Salón de Actos del Ilustre Colegio de Abogados de Madrid, sobre el tema "El Líbano, moderna encrucijada del Oriente Medio", el abogado, Presidente de la Diputación de Avila y del Tribunal Tutelar de Menores de esta Provincia, Ilmo. señor don Fernando Luis Fernández Blanco, que recientemente ha recorrido aquel territorio con motivo de su participación en el Congreso Mundial de la Infancia.

El acto, organizado por el Comité de Cultura del citado Colegio de Abogados de la Capital de España tendrá lugar como ya hemos dicho en el Salón de sesiones de la Corporación, Palacio de Justicia, entrada por la Plaza de la Villa de París.

### El Ministro del Ejército visitó hoy la guarnición de Sevilla y cumplimentó al Cardenal Arzobispo, Dr. Bueno Monreal

### Aumenta la tensión en Birmingham (Alabama, EE. UU.) tras cuatro horas de luchas raciales

(Ver ACTUALIDAD en la pág. 8)

**AVILA**  
hace medio siglo

Muchos Isidros vamos a Madrid aprovechando sobre todo los trenes de veinticuatro reales ida y vuelta. De Arévalo se desplazarán bastantes; les cuesta el viaje ida y vuelta seis reales más o sea en total 30 reales. ¡Hay que ver las dos corridas de toros a base de las vacadas de Veraguñas y Miura con los toreros Gallito, Cocherito de Bilbao, Pastor, el Bombita y Machaquito. Y dos *Tancredos* auténticos! Es la primera vez que un *Tancredo* se enfrentará valientemente con un *Miura*. Las entradas un poco caras. Ya menos de siete mil pesetas no actúan los toreros, así dicen los que presumen estar enterados. En fin que no habrá más remedio que desalojar los bolsillos de plaita para no quedarse sin ver sobre todo las corridas de los miuras. Los que hacen la propaganda dicen de éstos que espantan su tamaño y cornamenta.

—Algo más animadas que el año anterior están las sesiones de cinematógrafo que los sábados y domingos se celebran en el «Coliseo Abulense» de la calle de Estrada. Bien merece «Pepillo» que el público a ellas acuda por el esfuerzo económico que ha habido que hacer en su bonita construcción ya que el «Coliseo» es muy lindo y cómodo y está situado junto a la mejor plaza de Avila (Mercado Grande). Por otra parte «Pepillo» selecciona las películas y las que no son buenas moralmente no las pone. Este criterio suyo es de hombres cristianos y muy digno de elogio. «Pepillo» no es un avaro, que trafique con las conciencias de sus prójimos. Porque —dice— para los puercos. Y yo no lo soy ni quiero que lo sean mis paisanos. ¡Bien por «Pepillo»! Además es tan generoso que en las últimas funciones obsequió con caramelos a las señoras y niños asistentes. Mañana será día de gala dedicado a los señores alumnos de la Academia de Intendencia. Promete estar la sala brillantísima de uniformes y señoritas con trajes preciosos. Las películas son patrióticas.

Habrán vistas de la última Jura de los soldados en Madrid a la que asistió nuestra Academia de Intendencia.

—Las elecciones para diputados de la Diputación Provincial referentes a la Moraña se celebraron ayer. Y como en el partido de Cebreros sucedió, el Gobierno apenas sacó diputados en nuestra Moraña. Y es que la fuerza del partido conservador en uno y otro lado es grande. Las personalidades conservadoras que allí se presentan tienen un prestigio enorme. Ya lo dice el señor gobernador en la intimidad. Un don Félix Bragado, un don Miguel Pérez Lastras, un don Regino Rodríguez y don Eladio González Rovina en Cebreros y Martí Ossorio y don Floro y Ferrer en la Moraña *pesan* muchísimo en la balanza electoral. Y así por los pelos, como suele decirse, frente a 7 diputados victoriosos conservadores el señor gobernador y demás han podido sacar dos solamente. Que no es poco, si se consideran bien las cosas. De modo que la Diputación Provincial queda en manos del partido conservador. Esto es un hecho.

## Necesito

TRACTORISTA EXPERIMENTADO. Buen sueldo. Razón: Encargado Finca Guijasalbas (Segovia).

# La crianza natural y artificial de los POLLUELOS

La crianza de los polluelos recién nacidos se realiza de dos maneras: artificialmente, empleando madres mecánicas, y por procedimientos naturales, sirviéndonos de las gallinas cluecas o lluecas.

Indudablemente que los pollitos confiados a los cuidados de sus madres naturales, bien alimentados, se crían mucho mejor que los establecidos en criadores artificiales. Sin embargo, si no fuera por estas últimas, no habría posibilidad de atender a la crianza de gran cantidad de polluelos, ni tampoco sería factible criar polluelos en la época y momentos más convenientes a los intereses del avicultor, para repoblar sus gallineros con pollitos, que le den huevos en invierno unas y en verano otras y todas en la primavera y otoño, y entregar a los mercados pollos de kilo en cualquier momento del año. De esa manera el avicultor rural, cuyas aspiraciones son limitadas, puede ordenar la crianza de pollitos cuando convenga a sus intereses y necesidades, bien adquiriendo los pequeños animalitos en «fábricas» solventes, o los procedentes de incubaciones verificadas en el propio hogar con huevos de sus gallinas o comprados en granjas de absoluta confianza.

Los pollitos, una vez terminada su eclosión o nacimiento, inician una etapa en su vida. Prontamente acusarán las diversas alternativas de su delicado organismo. Lo que sucede a su alrededor no les será indiferente y reaccionarán piando de muy distinta manera cuando tengan hambre o sientan frío; se vean alejados de su madre, o cuando, al cobijo de la llueca reciban el calor que su cuerpo irradia a través de las ahuecadas plumas o cobijados al amor del calor que irradian las criadoras artificiales, llenos los buches por el nutrido alimento ingerido. Y aunque parezca que la llueca basta para atender a la prole que se le haya confiado, sin embargo, es preciso prestarle ciertos cuidados y atenciones, sin las cuales la crianza no llegaría a buen fin.

Una vez nacidos todos los pollitos, se entregarán éstos a su madre, pero no en número indeterminado, sino los que pueda cubrir cómodamente.

Si los polluelos son pocos, y se prevé con tiempo este importante detalle, muchas personas acostumbradas (y nosotros lo aconsejamos) a comprar en las salas de incubación

o establecimientos dedicados a ello, algunos animalitos recién nacidos que completen el número de unos quince a veinte pollos, según el tamaño de las gallinas. Pero es interesantísimo mezclar estos pollitos comprados con los que nacieron incubados por la llueca, antes de dárselos para que los cuide, pues si se les da después que ya está mimando a los suyos no aceptará a los segundos y, además, los matará a picotazos sin piedad como a intrusos y, en cambio, los acepta sin reparo y con igual cariño a todos cuando se le entregan simultáneamente, aun cuando sean de mil colores y razas.

La llueca se encierra en una jaula de mimbre o madera, colocando, previamente, en el fondo, una buena cama de paja u otro material parecido. Si la jaula se prepara con dos departamentos dará mejores resultados, destinando uno para estancia de la madre, con espacio suficiente para que pueda moverse cómodamente y recoger a la prole sin agobios; el segundo se destinará para cobijo de los pollitos, en el cual se colocan los comederos y bebederos, para lo que tendrán espacio amplio, el suelo cubierto de abundante cama de paja, y separado del departamento de la madre por medio de unos barrotes o listones de madera que dejen paso a los pollitos para que éstos puedan salir y entrar en el departamento de su madre cuando apetezcan.

## J. A. Tejo Nieto

Medicina Interna.—Digestivo.—Rayos X  
Diplomado en el Servicio del doctor  
Quadros Tejeiro del Hospital de Maudes  
de Madrid

Alfonso de Montalvo, 8

Horas: de 10 a 2 y de 5 a 7. C. S. 320

## F. López Lara

RADIOLOGO

Servicio de Rayos X a domicilio  
RADIUMTERAPIA

Agujas de 1 - 2 - 5 y 10 mg.

Tubos hasta 50

Avda. de Portugal, 9

Tel. 2514  
(C. S. 315.)

## REFRIGERACION

ALGUNOS DE NUESTROS FABRICADOS



ARMARIO FRIGORIFICO

CONSERVADORA DE HELADOS

MOSTRADOR

VITRINA FRIGORIFICA ABIERTA

VITRINA FRIGORIFICA CERRADA



General Mola, 8 Gran Vía, 10  
VALLADOLID SALAMANCA

ACONDICIONAMIENTO DE AIRE

SECADEROS AGRICOLAS E INDUSTRIALES

BAJAS TEMPERATURAS CON  
DESCONGELACION AUTOMATICA

ESPECIALIDADES EN ACERO INOXIDABLE

SISTEMAS SADFE®

DELEGACION: D. Francisco Ramírez Araujo

Avenida de Portugal, 3

Teléfono 1388

AVILA

**TV** Programas para  
mañana día 14

SOBREMESA

2,00, Carta de ajuste; 2,15, Presentación; 2,17, Mundo insólito; 2,30, Panorama; 2,45, Plaza de España; 3,00 Telediario; 3,25, Cotizaciones de bolsa; 3,30, Las aficiones; 3,45, Música para el hogar; 4,00, Final del programa.

PROGRAMA CULTURAL

6,15, Carta de ajuste; 6,30, Escuela TV; 6,45, Academia TV; 7,30, Universidad TV; 8,00, Presentación; 8,30, Sospecha; 9,25, El tiempo; 9,30, Telediario; 9,45, Foro; 10,00, Tengo un libro en las manos; 10,30, Vuelta ciclista a España; 10,45, Ajedrez fatal; 11,45, Telediario; 12,00, Estrellas en 625 líneas; 12,15, Versos a media noche; 12,30, Cierre.



Distribuidor exclusivo

**GARCIA & SAN FRUTOS**  
S. L.

Avenida de José Antonio, n.º 22  
Teléfonos 1634 y 2451

Publicidad RACES

Matriculación y  
transferencias de vehículos.  
Carnets de conducir

## Radio Gredos de Avila

EMISORA SINDICAL

Programa para mañana, día 14

11,58, Apertura; 12,00, Presentación; 12,02, Almanaque; 12,47, Carrusel; 2,00, Len Mercer y su gran orquesta; 2,15, Conexión con R. N.; 2,45, Canta Tito Guizar; 2,50, Páginas deportivas; 3,00, Boletín informativo; 3,10, Ojos negros twist, por Henryá Twist Club; 3,15, Cartelera Circuito Lagasca; 3,16, Alberto Murolo y su guitarra; 3,30, Antena de la provincia; 4,25, Concierto de hoy; 5,30, Todo el mundo es noticia; 5,40, Creaciones de Les Paul; 5,50, Las canciones de Nat King Cole; 6,00, Raul Zequeira y su combo; 6,15, Fragmentos de zarzuela; 6,35, Ritmos al piano; 6,45, El arte español de Luisa Ortega; 7,00, Bachillerato Endiofónico; 8,00, Información de la Vuelta ciclista a España; 8,35, Discos dedicados; 9,35, Club de baile; 10,00, Conexión con R. N. 10,15, Ecos de París; 10,30, El perfil del día; 10,35, Los Cinco Latinos; 10,45, Aconseja el médico; 11,00, Desde la quinta Avenida; 11,15, Ventanal; 11,57, Desde Avila, buenas noches; 12,00, Despedida y cierre.

Gestoría Administrativa

**DUQUE**

Pedro Dávila, 7. Teléfono 1299  
RACES

— Teléfono TAXIS 1959 —

## J. Morais Luque

Partos, enfermedades y cirugía  
de la Mujer

Preparación de parto sin dolor  
ex-médico interno de la Maternidad  
Provincial de Barcelona

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7  
Caballeros, 19. 2.º. Teléfono 2381  
AVILA

(C. S. 303)

## Figura del día

# El Cardenal Mindszenty, Primado de la Iglesia Católica en Hungría

Por Carlos DELGADO OLIVARES.

La vida del Cardenal Mindszenty ha sido una dramática aventura. Un espíritu firme, heroico, apasionado, envuelto casi siempre por las más adversas circunstancias. Un hombre, solo un hombre, cercado permanentemente por la maquinaria voluminosa y cruel del comunismo. Sin embargo, el Cardenal no ha sido vencido jamás, no habría para ello fuerzas humanas. Muchas adversidades, sufrimientos, torturas y un espíritu cada vez más fuerte y unas creencias cada vez más puras.

El Cardenal Mindszenty ha cumplido el pasado mes de marzo los setenta y un años. Se conoce la tragedia que ha vivido en los últimos años, en virtud de aquel terrible acontecimiento que fué la revolución húngara de 1956 y que tan profundamente impresionó la sensibilidad del mundo de Occidente, pero la batalla heroica del prelado húngaro había empezado ya, algunos años antes.

En 1946, el Cardenal húngaro recibió el capelo cardenalicio; en aquel momento el Papa Pío XII, se dirigía a él con estas palabras: "Recibe este capelo como señal de la inigualada dignidad del Cardenalato, por lo cual debes mostrarle intrépido, incluso ante la muerte, derramando si es preciso tu sangre, para la exaltación de la fé católica..."

Después de la ceremonia, el prelado quedaba convertido en cabeza titular de la Iglesia de Roma en Hungría. En el siglo V fué San Esteban el primer mártir en Hungría de la Iglesia de Cristo. Su martirio ha quedado como ejemplo fecundo.

Al nacer el que después habría de ser Cardenal Mindszenty, su nombre era el de Pehm, hijo de Janos Pehm. A los veintitrés años, José Pehm fué ordenado sacerdote; pocos años después ejercía su ministerio en una aldea diminuta, en donde logró construir una nueva escuela y una iglesia, mientras su vida transcurría apacible y ejemplar consagrada a sus feligreses.

En 1919 Bela Kun estableció un régimen comunista en aquel país. El terror se extendió por toda Hungría. Ha habido dos países sometidos al comunismo en los que la fé católica es especialmente fuerte y arraigada: Polonia y Hungría. En esos países, los fieles a Moscú se han apoderado del Estado y han impuesto brutalmente su ley, pero la fé católica no ha sido aniquilada, al contrario, la prueba ha sido trágica, pero las creencias religiosas se han fortalecido y quizá depurado.

En pleno terror del comunista Bela Kun, el padre José Pehm publicó un folleto atacando al marxismo, y la consecuencia inmediata fué la prisión de aquel cura rebelde que tenía la osadía de hacer frente al comunismo imperante. Cuando salió de la cárcel era nada menos que una figura nacional.

Años después, los nazis ocupaban el país. El padre Pehm tuvo gesto arriesgado que marcaba su posición ante el nuevo régimen. José Pehm, nombre de origen alemán, decidió llamarse José Mindszenty. Era el nombre de un pueblecito húngaro y, por lo mismo, aquel cambio significaba un deseo ardiente de entregarse a la patria y de unirse a los húngaros en el momento en que estaban sometidos.

Poco después, fué nombrado Obispo. La revista norteamericana "Time", publicó hace años minuciosos detalles de la vida sorprendente del Cardenal Mindszenty, y nada es tan admirable como la continuidad en el sacrificio y la entereza a lo largo de tan dramáticas adversidades.

"Los nazis le detuvieron y el espectáculo de su desfile por las calles, revestido de pontifical, bendiciendo al pueblo que se arrojaba a su paso, todavía se recuerda con intensa emoción".

Después de la derrota alemana, el Vaticano le adjudicó la sede primada de

Esztergon, Para el prelado la lucha no había concluido, sino que se iba a entablar desde entonces de manera más dura, más implacable.

Eran los años en que el comunismo empezaba la conquista de Hungría. El Cardenal vivía ajeno a la política, pero son de dejar de defender la Iglesia Católica, ni de cumplir audazmente su altísima misión. La batalla del prelado y las autoridades comunistas, llegó a un punto culminante cuando éstos reclamaron la nacionalización, de las escuelas católicas. La persecución contra el Cardenal arreció. Este proseguía su lucha impasible: "No acusó —escribió entonces— a mis acusadores y sólo pido a Dios un mundo de justicia y caridad y también perdón para aquellos que, como dijo mi Maestro, no saben lo que se hacen".

Los comunistas acabaron abriendo al Cardenal uno de aquellos precesos escandalosos en donde tantos han perdido la vida o la razón. El prelado húngaro apareció como reo de espionaje y fué encarcelado en las más duras condiciones de sufrimientos y afrenta.

Los patriotas húngaros de 1956 le liberaron. Una liberación que duró pocos días. La revolución húngara ahogada en sangre por los tanques y los soldados soviéticos, es una de las gestas más heroicas de aquel pueblo, pero también uno de los hechos más tristes.

Monseñor Mindszenty para no ser apresado por los rusos, hubo de refugiarse en la Embajada norteamericana de Budapest. Allí sigue. Estos días se habla de nuevo del heroico prelado. ¿Permitirán las autoridades comunistas de Hungría que salga de la Embajada? ¿Consentirán él en expatriarse?

Eso es lo que hoy se pregunta el mundo católico. De todas formas hay la seguridad de que la actitud del Cardenal será como hasta aquí dictada por la fé y la virtud y que ninguna amenaza material podrá nunca torcer esa voluntad. Una voluntad firme, acrisolada durante toda una vida.

## VIAJE...

Cómodo y feliz  
en modernos automóviles  
completamente nuevos

### Auto-Alquiler Velasco

SIN CONDUCTOR

Plaza Teniente Arévalo, 3 AVILA  
Teléfono 1321

## REPRESENTANTE

Bien introducido precisa importante fábrica de artículos electrodomésticos para esta capital. Escribir con referencias al núm. 886. Publicidad Pre-gón. Apartado 789. Bilbao.

Gabinete electroradiológico  
**Doctor Tomé**  
RADIOLOGO

Intensificador de Imágenes. Radioterapia profunda. Rayos X fijo y portátil. Seriador. Tomografías. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultravioleta e infrarrojos

Catedral, 2 - Teléfono 1920  
(C. S. número 301)

## EL MUNDO EN OCHO DIAS

El período de tranquilidad iniciado con la actitud de E.E. U.U. frente a los manejos rusos en Cuba, a punto de acabar

Los comunistas aumentan sus fuerzas en Italia donde, desde 1948, no han dejado de avanzar

Por Tomás CERRO CORROCHANO.

El resultado de las elecciones italianas ha creado en aquel país una difícil situación política, que como es natural preocupa profundamente a periodistas y políticos del mundo entero. No se olvide que el partido comunista italiano es el más poderoso fuera del bloque de países dominados por el comunismo.

La visita de Fidel Castro a Rusia y la proclamación de la esterilidad completa de la conferencia ginebrina del desarme inician, al parecer, que el período de quietud iniciado con el parón yanqui a los manejos soviéticos en Cuba está a punto de terminar.

### ANTICOMUNISTAS QUE FORTALECEN AL COMUNISMO

Durante algún tiempo aún discutirán los italianos sobre los resultados de las elecciones de abril, sobre el próximo gobierno, sus alianzas y su programa. La vida política durante los cinco años de duración de la nueva Cámara no va a ser ciertamente fácil.

Pero si el porvenir es oscuro, lo que acaba de ocurrir es claro. Basta para comprenderlo con meditar la llamada colectiva de los obispos a los católicos —antes de las elecciones— y la actitud de «L'OSSERVATORE ROMANO», después de ellas.

Los obispos habían proclamado colectivamente la «grave obligación de votar»; de «anteponer la fidelidad a los principios cristianos esenciales y las exigencias del bien común a las opiniones personales y los intereses particulares»; de votar unidos, porque su unidad —decían— «es absolutamente necesaria en las circunstancias actuales»; de aceptar «en bien de todos los necesarios sacrificios». Exhortaban vivamente a votar a la Democracia Cristiana, en una papabra.

Ciertos elementos que en elecciones anteriores habían votado por el partido católico han dado esta vez su preferencia al partido liberal. Argumentos: los obispos no son infalibles; la «apertura a la izquierda» (tentativa de separar a los socialistas de los comunistas y de atraerlos al campo democrático, a cambio de unas reformas sociales que la justicia exige y la prudencia política aconseja) es un «peligroso» deslizamiento hacia la izquierda; se hace necesario «endurecer» la actitud anticomunista. En realidad, de lo que se trataba era de cerrar el paso a las reformas, de anteponer «los intereses particulares» —económico-sociales— a los «principios cristianos esenciales y las exigencias del bien común». Una firme mayoría cristiano-demócrata-socialista, si cuajaba, estabilizaría políticamente Italia, pero reportaría privilegios injustificados. Dividieron los votos católicos y debilitaron al partido de la mayoría sin ofrecer una solución práctica de recambio.

Mientras tantos, los comunistas aumentan sus fuerzas y no dejan de avanzar desde 1948. ¿Quiénes pueden oponerse eficazmente? Sólo la Democracia Cristiana. Pero la Democracia Cristiana, más débil ahora que antes de las elecciones, fatalmente será menos eficaz. El mayor

El período de tranquilidad iniciado con la actitud de E.E. U.U. frente a los manejos rusos en Cuba, a punto de acabar

empuje comunista hará más necesarias unas reformas sin las cuales no puede haber paz. Ciertamente, hay «anticomunistas» que proceden exactamente como si quisieran precipitar la llegada del comunismo. No es extraña la amargura con que L'Osservatore lo hace notar.

### FIDEL CASTRO EN RUSIA

Parece ser que la estancia del jefe de la revolución cubana en la URSS va a prolongarse todo el mes de mayo. El propio Fidel Castro ha proclamado en un discurso en Moscú el «tremendo interés» que para la Cuba roja tiene la visita «desde el punto de vista histórico, político y económico». No parece menor el interés de Kruschef en este despliegue de amistad marxista. Lo malo está en que cuanto mayor sea el provecho que para ambos representa el viaje, más escasas resultarán las posibilidades de que la tensión Este-Oeste ceda.

Ha presidido, en efecto, Fidel, con Kruschef, el desfile militar del primero de Mayo en la Plaza Roja. Se han anunciado conversaciones para un nuevo tratado de comercio y cooperación económica entre la URSS y Cuba. Rusia mantiene en Cuba una importante fuerza militar soviética, aunque haya retirado sus cohetes. Todo ésto favorece a Castro en primer término y tiene interés político para Kruschef.

Pero el viaje significa, sin duda, para éste último, algo más. Por de pronto, es un desquite de la humillación que para él significó la retirada pública de los cohetes de Cuba hace unos meses. Una manifestación de que se rehace del golpe. Cuestión de prestigio personal.

Después, el viaje supone un reconocimiento por parte de Castro de que Cuba desea permanecer en la órbita de la URSS y no incorporarse al campo de influencia china. No se olviden las maniobras de Pekín contra Kruschef y su bando cuando éste hubo de ceder ante las conminaciones de Washington. Cuestión de hegemonía soviética en el mundo comunista.

Por último, la proclamación en la Plaza Roja moscovita de que la URSS está «dispuesta a salvar la revolución socialista en Cuba» y el ambiente general de la visita, vienen a ser en la polémica ruso-china un argumento a favor de la tesis según la cual la «coexistencia no significa «compromisos» ni mucho menos «traición», como Mao y los suyos pretenden.

La visita de Castro coincide con un endurecimiento general de la actitud soviética. Es un aspecto más de esta actitud, manifestada, por una parte, mediante la congelación absoluta del problema de Berlín y, por otra, en la manera despectiva con que una vez más se produce la delegación soviética en las conversaciones ginebrinas del desarme. Son ejemplos que pudieron multiplicarse.

En el momento en que se habla de relevo —total o parcial— de Kruschef y van a iniciarse nuevas conversaciones chinosoviéticas, todo ésto constituye un claro intento de apuntarse tantos políticos dentro y fuera de Rusia. La tranquilidad occidental será quien lo sufra.

## Abulensismo

### Repoblación forestal

Al correr del tren por esas laderas imponentes que dominan el Puerto del Boquerón, exaltamos con admiraciones irreprimibles el beneficio de la política de repoblación forestal que se ha desarrollado en el actual ambiente de cultura campesina y comprensión de parte de los ganaderos... E imaginamos lo que ha de ser el futuro bosque como antaño lo fuera.

Mientras los dioscellos del bosque permanecen siempre en su Gran Morada, los hombres han ido naciendo y muriendo sin dejar de contar las hazañas de aquellos. El fuego de unas ramas de árbol es buen motivo para iniciar el relato. El chisporroteo de las brasas, buena música de fondo. Las inquietas sombras, un buen aliciente para lograr un no sé qué de misterio. Al calor de esa hoguera, la imaginación se hace fogosa.

Se exalta tanto, que quien cuenta la leyenda, la hace crecer como si fuera lenguas de llama. Y cuando la cabeza de algún oyente infantil haya caído rendida de sueño, soñará que los traviesos duendecillos han dejado su «colimpo» para visitarle. Un día llegará en que se haya hecho mayor para ser el nuevo encargado de dar vida al mito. Y así como cualquier ciudad hace gala de su historia, su castillo o su iglesia, no habrá ninguna remota aldea que, sin tener historia, castillo o iglesia, no ostente con orgullo una leyenda elevada al rango de patrimonio local.

Y si la tradición oral testimonia que el hombre no ha dejado nunca de interesarse por el bosque para hacerlo escenario de sus fantásticas historias, cómo no reconocer que fue precisamente en ese Parque Universal, llamado Paraíso Terrenal, donde el hombre abrió el primer capítulo de su historia real...

Para el hombre de ciudad—ese que, a pie, se detiene en el cemento o, motorizado, frena en el asfalto, frente al disco rojo—que se haya detenido a contemplar el espectáculo de la Naturaleza para impresionar el paisaje, no en la placa fotográfica de su cámara, sino en esa otra que no se sabe con certeza dónde está localizada, pero sí que la más insospechada gama de colores y los perfiles más bellos quedan grabados merced a una luz que es artista, ese hombre, digo,

### Persia no se opone a que Soraya se convierta en actriz

EL PROBLEMA, PIENSAN, RESIDE EN LA CALIDAD DE LA PELICULA

Colonia, (Alemania Occidental).—Persia no se opondrá a que la princesa Soraya se convierta en una actriz cinematográfica, ha declarado en esta ciudad el ministro iraní de Información, Yahan-guir Ta Fazzoli, durante una recepción en la embajada de su país.

Agregó: "El mayor inconveniente reside en la calidad de la película que pueda interpretar la princesa". "Nos sentimos orgullosos de que la princesa Soraya se convierta en una buena actriz", dijo el ministro. "Incluso si fuera buena película, se podría proyectar en los cines de mi país", agregó.

No obstante el ministro hizo hincapié en que su declaración solamente reflejaba su opinión personal, la decisión definitiva en este asunto sería adoptada por la corte imperial o por el Gobierno iraní.—EFE.

### Electra Abulense, S. A.

MADRID

En cumplimiento de lo acordado por la Junta General de Accionistas de esta Sociedad, reunida el 29 del pasado mes de abril, el Consejo de administración ha dispuesto que desde el día 15 de mayo del corriente se distribuya a las acciones en circulación números 1 al 37.000 un dividendo del 6 por 100 con cargo a los beneficios del ejercicio de 1962, con deducción de impuestos.

El pago se efectuará contra cupón número 31 de las acciones en las Sucursales del Banco Hispano Americano y Banco de Santander de Avila. Madrid, 10 de mayo de 1963.

El administrador delegado.

#### CANTERO-MARMOLISTA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

#### VIUDA DE JULIO LASTRAS

Paseo de la Encarnación  
Carretera del Cementerio  
Teléfono 2558 AVILA

podrá imaginar, cuando se encienda el ojo verde del indicador, que el círculo se ensancha tanto que cubre su vista.

Entonces también podrá dar paso a su memoria. El no sabe de leyendas, pero cualquier detalle, por insignificante que parezca, tendrá un gran poder evocador: cuando una piedra cayó resbalando al lago e hizo romper su espejo en forma de círculos concéntricos; cuando el espejo del sonido le trajo el eco...

## La internacional comunista intenta de nuevo boicotear el turismo de España con el asunto «bebida de la muerte»

BARCELONA.—Los elementos internacional interesados en perturbar la creciente afluencia de turistas extranjeros en España han aprovechado para sus turbios fines el asunto de las intoxicaciones producidas por el alcohol metílico. Así lo ha manifestado el jefe de la delegación de Turismo, don Jorge Vila Frotera, quien puso de relieve que un periódico británico ha publicado una información asegurando que las bebidas con alcohol metílico "están muy extendidas en las zonas turísticas". Reveló el señor Vila Fradera que algunos turistas anglosajones han escrito desde sus respectivos países a la delegación turística barcelonesa del ministerio de Información y Turismo manifestando que durante su visita a España habían adquirido para llevárselas a su país diferentes bebidas, que ante lo que se estaba publicando en el extranjero deseaban saber si podían consumirlas sin temor alguno.

Agregó el delegado de turismo que en cada caso se ha respondido a los consultantes después de minucioso estudio de la cuestión pudiéndoseles anunciar que podían beber tranquilamente las bebidas que se llevaron de España por ser todas ellas de absoluta garantía.—Logos.

### Serov cae en desgracia

FUE JEFE DE LA POLICIA SECRETA RUSA

Y ahora tenía un alto cargo en el Estado Mayor.

MOSCU.—El general soviético, Ivan A. Serov, ex jefe de los servicios de seguridad de la Unión Soviética, ha sido suspendido de su alto cargo en el Estado Mayor de las Fuerzas Armadas y es probable que se le de un nuevo destino.

Los medios diplomáticos que acusan la caída en desgracia de Serov, añaden que durante los últimos viajes por el extranjero de Kruschey, era el que le acompañaba en su calidad de jefe de los Servicios de Seguridad y estos mismos círculos consideran que Serov irá gradualmente siendo privado de sus grados y honores para, finalmente, ser relegado a un puesto sin importancia.

### SE PRECISA

local 80 m2, como mínimo. Razón Gestoria Martín. Teléfono 1866.

#### Organización Nacional de Ciegos

Número premlado el día 11

160

### Recaudación de cuotas obligatorias de la Cámara de la Propiedad Urbana de Avila y su provincia

#### AVISO

Se pone en conocimiento de los contribuyentes de cuotas obligatorias de esta Cámara y público general interesado que se hallan en esta Recaudación y a su disposición los recibos correspondientes al presente año de 1963, los cuales aparte de pasar su cobro a domicilio se podrán retirar de esta Oficina de Recaudación sita en Martín Carramolino núm.18 en horas de 10 a 1 y de 4 a 7 hasta el día 10 de junio próximo sin recargo alguno.

El Recaudador.

## CONCESIONARIO

A personas o firmas con solvencia moral y material concedemos el nombramiento a perpetuidad de ALMACENISTA-DISTRIBUIDOR OFICIAL, para la venta de los acreditados aditivos y grasas «MolySLIP», de fabricación inglesa y de mucho consumo en automoción e industrias, financiándose el concesionario la mercancía asignada a la provincia.

Los interesados deberán facilitarnos autoinformes e indicar los BANCOS con los que habitualmente operan. Para detalles e informes, pueden dirigirse a PEYCAR, S. L. Av. José Antonio, 55.—Madrid—13.



## EL SEÑOR D. Pablo Sánchez González

(INDUSTRIAL TEJERO DE ESTA CIUDAD)

Hermano de las Cofradías de Nuestra Señora de las Angustias, San Isidro Labrador y Nuestra Señora de la Misericordia

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER A LOS 74 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

**D. E. P.**

Su desconsolada esposa doña Rosa Hernández López; hijos dos Nicolás (Policia de Tráfico del Excmo. Ayuntamiento), don Ladislao (Empleado en la RENFE, don Jacinto, doña Benedicta, don Julián, don Pablo (Guardia Civil de la Comandancia de Vitoria) y doña Luisa; hijos políticos doña Milagros Méndez, doña Bonifacia López, doña Nieves Martín, don Pedro de la Calle (Cobrador de la línea Avila-Segovia) y doña Aurora Fernández; hermano, don Santos (Maestro Nacional, jubilado); hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demas familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan una oración por su alma y asistan a la Misa de San Lázaro, que se celebrará (D. m.), mañana martes día 14, a las nueve de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santiago Apóstol.

En la tarde del día de hoy tuvo lugar la conducción del cadáver desde la casa mortuoria a la Iglesia de Santiago, donde acto seguido se celebró Solemne Misa de corpore insepulto, recibiendo seguidamente cristiana sepultura en el Cementerio Católico de esta Ciudad.

El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Avila, 13 de Mayo de 1963.

**Cosas que pasan**

**Nuestra Señora de los Galindos en CABIZUELA**

Es curioso y agradable y lleno de honda significación el fervor de los pueblos por sus costumbres. Por sus cosas, que la tradición ha convertido en leyes.

Es magnífico siempre, encontrarse con gentes buenas, sencillas y amables que aman a lo suyo, que valoran, con su medida, que es la mejor para ellos, cuanto su patria chica encierra.

Don Adolfo Holgado es un excelente amante de su pueblo, de su tierra, de sus cosas, que son las cosas de ese sencillo pueblo moraño que se llama Cabizuela.

Don Adolfo Holgado, con verdadera unción, nos ha hablado el otro día de una de las fiestas más solemnes que Cabizuela recuerda. Una fiesta singular que esta vez ha tenido características excepcionales.

Cabizuela, que cada año por estas fechas honra de manera especial a Nuestra Señora de los Galindos, su Patrona, esta vez unió a sus emociones habituales la emoción del reencuentro con uno de sus hijos, sacerdote, el padre Serafín García Hernández, que durante seis años ha permanecido en Nicaragua, en América del Sur, como vicerrector del Seminario.

Cabizuela es un pueblo agradable, tranquilo. Sus gentes tienen el alma y el corazón ancha como los horizontes sin límites de sus tierras de la Moraña a las que fertiliza el río Arevalillo. Cabizuela, ahora, vive jornadas de emoción intensa y tanto el alcalde, don Macedonio López como el párroco, don Eutimio Díaz, como los maestros señorita Exuperancia Ayuso y don Aniano Jiménez, como todo el vecindario, se han sumado, primero al recibimiento a don Serafín, que ha predicado la novena de la Virgen, y luego a las fiestas que en estos días se desarrollan en torno a la Virgen de los Galindos, cuya romería tiene siglos de tradición.

Dicen que hace más de doscientos años que la ermita donde estaba la imagen de Nuestra Señora de los Galindos se derrumbó. Dicen que por entonces los habitantes de Cabizuela acudieron a este templo y de sus ruinas sacaron la imagen que llevaron a su templo parroquial, situado en el pueblo, a más de un kilómetro de distancia. Desde aquellos tiempos, sin un solo fallo, Cabizuela en masa ha acudido puntual a la cita de este día y en peregrinación emocionante todos los vecinos del pueblo, acompañando a Nuestra Señora de los Galindos, han realizado la ceremonia que es sencilla pero impresionante. La imagen sobre las ruinas de lo que fue su ermita, recibe el homenaje popular, las oraciones y todo el emocionado fervor de los de Cabizuela.

Esa es la historia de un pueblo pequeño —trescientos habitantes— pero grande en ambiciones y en anhelos y en entusiasmos, de los que la Virgen de los Galindos se lleva la palma, como es natural.

Don Adolfo Holgado, que ha vivido muchos años en Cabizuela, y Dios quiera que viva aún muchos más, es feliz con la fiesta de Nuestra Señora de los Galindos. Y le entusiasma contar el fervor y entusiasmo de sus paisanos ante la celebración. Y le ha agradado hablar ahora del cariñoso y fermidable recibimiento al sacerdote, hijo del pueblo, a don Serafín, como familiarmente se le llama, que acaban de tributarle.

Es curioso y agradable y lleno de

**Crónica de Arévalo**

**Mejoramiento en los servicios municipales**

AREVALO. (De nuestro corresponsal Gerardo Muñoz).—Se ha puesto en servicio un camión de recogida de basuras, cuya labor está acoplada a una brigada de obreros dispuestos de carros de mano, realizando con ello perfectamente el servicio de limpiezas, para lo cual la Corporación Municipal se ha dirigido al vecindario solicitando su colaboración para que este servicio municipal resulte eficiente y beneficioso para todos.

Asimismo, también ha comenzado a funcionar el camión del matadero para el reparto de la carne a los establecimientos, desapareciendo el anti-higiénico carro cuyo paso por las calles no era nada agradable.

Estos dos servicios de la limpieza y del matadero ha mejorado considerablemente, como también el de incendios, con lo cual, como ya hemos dicho en otra ocasión, los servicios primordiales para la ciudad están cubiertos plenamente.

**REJUVENECIMIENTO DE LA CASA CONSISTORIAL**

Se ha realizado la modernización o rejuvenecimiento de los locales de la Casa Consistorial, tan preciosa y necesaria. Se han acoplado oficinas, se han ampliado otras, se ha dado mayor longitud a la galería, se ha dado empaque al salón de sesiones y, en definitiva, cuenta el edificio mu-

nicipal con dependencias apropiadas para el Ayuntamiento de una cabeza de partido, y se ha conseguido en su ornamentación el señorío y elegancia, dentro de una realización y tono sencillo, que requería Arévalo para su Casa Consistorial.

**TRANSFORMACION DE LAS PISCINAS MUNICIPALES**

Las piscinas municipales están siendo transformadas, principalmente en la ampliación de la piscina de caballeros hasta los 33 metros y medio que es la medida reglamentaria.

**Nuevos consejeros locales del Movimiento en Arenas de San Pedro**

ARENAS DE SAN PEDRO.—Bajo la presidencia del jefe Local del Movimiento y alcalde de la ciudad, don Manuel Santiago Moraleda, se han celebrado en Arenas de San Pedro las elecciones para designar Consejeros Locales del Movimiento, en representación de los afiliados. Formaban la mesa electoral con el presidente don Antonio González Sáez y don Francisco Muñoz Sanz. Verificada la votación y una vez realizado el escrutinio resultaron elegidos consejeros locales del Movimiento, don Mariano Hernández Alonso, don Faustino Hernández González y don Laureano Torres Pazos.

**Vuelta Ciclista a España**

**Perez Francés descalificado y Pacheco vencedor en Tarragona**

La etapa de ayer constaba de dos partes, una en línea por la mañana sobre quince vueltas al circuito de Montjuich y otro «contra el reloj» por la tarde, desde Sitges a Tarragona de 56 kilómetros. En la prueba de la mañana marcharon agrupados los corredores casi todo el trayecto, salvo unos intentos de escapada de algunos de ellos que fueron rápidamente neutralizados por el paquete general. A la última vuelta llegan todos los ciclistas juntos y en la misma línea de meta se impone Pérez Francés.

Pero en seguida llegó el escándalo. El comisario internacional había advertido que el santanderino fue empujado por su compañero Bertrán y a pesar de la oposición del juez de carrera, Pérez Francés fue descalificado, concediéndose el primer lugar al belga Aerenhouts.

El director del Ferrys anunció que si la organización no volvía de su acuerdo su equipo se retiraría en bloque, pero a pesar de éstas amenazas tomaron la salida por la tarde.

La prueba «contra el reloj» fue ganada por Pacheco que venció incluso a Anquetil, claro favorito para ésta segunda parte; el francés quedó segundo y los abulenses entraron así: el 37 Julio Jiménez, en un tiempo de 1-29-53 y el 40 Esteban Martín, con 1 hora, 30 minutos, 15 segundos.

La clasificación general no ha sufrido más alteración que el adelanto de Maliepard por Pacheco y que la diferencia entre Anquetil y Colmenarejo es ahora de 3 minutos, 6 segundos.

**Registro Civil**

Nacimientos: María del Mar Pinto Galán, en Virgen de las Angustias, 7; María Teresa Galán Torres, en Santo Domingo, 25; María del Carmen Gómez Díaz, en Clínica de Previsión; Julio César Blázquez Lorenzo, en Clínica de Previsión; Jesús Hernández López, en Conde Don Ramón, 3; Anibal Jiménez Sánchez, en Clínica de Previsión.

Defunciones: Manuela Paco A. Gutiérrez, de 83 años de edad, en el Asilo de Ancianos Desamparados; Emilia Sanz Vinuesa, de 73 años de edad, en el Asilo de Ancianos Desamparados; Severo Sierra Gómez, de 75 años de edad, en el Asilo de Ancianos Desamparados; Pablo Sánchez González, de 74 años de edad, en calle de la Cruz, 9.

**CARTELERA**

CINE LAGASCA: Hoy a las 8 y 10,30 «La viudita naviera».

GRAN CINEMA: Desde la 6,30, sesión continua de «Toro Bravo».

T. L. de Victoria: Hoy a las 8 y 10,30 «Su Alteza la Niña».

**CALIFICACION MORAL**

«La viudita naviera» (3).  
«Toro Bravo» (2).  
«Su Alteza la Niña» (1).

**San Cristóbal**

Academia Automovilista

le ofrece coches y camiones de doble mando

Dr. Fleming, 1 - AVILA

**TRAJES AMERICANAS PANTALONES GABARDINAS**

**SURTIDO INCOMPARABLE Y PRECIOS QUE INVITAN A COMPRAR**

**FABRICAMOS**

SÓLO PRENDAS EXTERIORES PARA CABALLERO Y NIÑO

**NUESTRA ESPECIALIDAD NOS PERMITE VENDER MAS BARATO**

**OLIVÁN**

PLAZA DE SAN MIGUEL, 7 - Tels. 248 36 24 y 248 38 24 MADRID(12)

honda significación el fervor de los pueblos por sus costumbres. Por sus cosas que la tradición ha convertido en leyes. Cabizuela es un gran ejemplo de todo ello.

PP.-L.

**Academia de Conductores "VELASCO"**

COCHES SEAT 600, 1400  
PROVISTOS DE DOBLE MANDO  
Plaza del T.º Arévalo 3, 1.º 321 AVILA

# Buques dirigidos desde tierra

Con ello pueden navegar también en días nebulosos

HAMBURGO (Por Itó Ulrich. Impresiones de Alemania).—Muchas horas, a veces días enteros, tenían que fondear los barcos en medio del río Elba o de la desembocadura del Weser durante las épocas nebulosas en otoño y primavera. Cuando no se ve absolutamente nada, no hay capitán ni práctico que arriesgasen navegar en un puerto por mejor que lo conozcan. Y así en esas estaciones se acumulaban los barcos en el río o en su desembocadura, lo mismo que en el puerto. En el momento de despejarse por fin el cielo, los prácticos estaban ocupadísimos para guiar barco tras barco río arriba o río abajo. Teniendo en cuenta que en el puerto hamburgués entran y salen diariamente nada menos que unas 100 embarcaciones, se comprende cuánto trabajo significa para los prácticos una niebla que dure hasta varios días. Desde mediados del año pasado, esto ha cambiado. El mayor puerto de Alemania y los atracaderos de Bremerhaven en el Mar del Norte se han tornado insensibles a la niebla. Un sistema de radar bien concebido en las desembocaduras del Weser y del Elba y en el mismo puerto de Hamburgo ofrecen la seguridad de que los navíos puedan moverse con cualquier tiempo sin riesgo alguno.

El radar al servicio de la navegación no es una innovación. Casi todos los barcos de cierto tonelaje y, ante todo los grandes transatlánticos, llevan una instalación de radar. En alta mar, semejante instalación basta en absoluto para dejar continuar los barcos su viaje, pero al entrar en un río o en un puerto, esta ayuda ya no es suficiente. Es que las muy cortas ondas del radar reaccionan aproximadamente como los rayos del sol, aunque, contrario a la luz, del sol, son capaces de atravesar la niebla. Pero los rayos del radar se extienden, como los del sol, sólo en línea recta y no pueden doblar las esquinas, es decir, no pueden seguir el curso del río o sondear la red muy ramificada de las dársenas de un gran puerto.

Para allanar esta dificultad en cuanto a Hamburgo, se establecieron a lo largo de las riberas del Elba y en el mismo puerto instalaciones de radar estacionarias de antenas más grandes que las que se suelen llevar a bordo de los barcos. Las esferas de observación topan la una con la otra sin vacíos, y los extractos de imagen que aparecen en los aparatos de televisión de la central de radar son tan nítidos que es posible reconocer en las pantallas hasta un cajón de naranjas que flote en el agua. Hoy es posible dirigir los barcos desde uno de los buques faros estacionados en la desembocadura del río hasta en el último rincón del puerto.

El puerto hamburgués mismo tiene su propio sistema de vigilancia por radar. A la estación de prácticos de Waltershof en el puerto llegan por radiación dirigida o por cable coaxial, las imágenes captadas por las estaciones automáticas, apareciendo en seis pantallas de dicha estación. Una línea de marcación, electrónica,

indica el centro del canal del río, posibilitando a los empleados de servicio comprobar muy exactamente si un barco se desvía de su rumbo. Por medio de radiotelefonía, el práctico delante de la pantalla receptora en la central transmite a su colega de a bordo lo que perciba en su pantalla.

Cada uno de los prácticos de la central controla determinada zona del puerto o del río, de varios kilómetros de extensión, pudiendo así atender a varios barcos a la vez. Abandonando uno de ellos su esfera de observación, éste es «entregado» a su colega vecino. Ya que todos los buques escuchan todas las comunicaciones verbales, éstos están siempre informados sobre la situación total en el puerto o en el río, respectivamente, aun cuando su vista no alcance, debido a una fuerte niebla, ni desde el puente de mando hasta el costado del barco. La única desventaja de este sistema es que el capitán y el timonero no pueden seguir el rumbo de su navío en su propia pantalla de radar. Sin embargo, ha quedado evidenciado que pueden fiar absolutamente en las indicaciones que reciban por radiotelefonía desde la tierra.

## Visitador de Médicos

Precisa importante marca extranjera muy introducida en España para venta de aparatos X en Avila y su provincia. Preferible Agentes dedicados exclusivamente a la visita médica. Escribir al número 5.041 Alas. Avenida del Generalísimo, 30. Madrid.

# No existen esperanzas de que el batiscafo «Trieste» realice nada positivo

A ciertas profundidades resulta casi imposible localizar los submarinos hundidos

Probablemente el «Thresher», a los 2.500 metros, se aplastaría como una oblea

TAMBIEN los submarinos se pierden! He aquí, en efecto, lo que hemos dicho y lo que la historia de la navegación submarina ha, desdichadamente, reiterado hasta aquí con demasiada frecuencia. Es por ello por lo que todas las marinas del mundo prevén, en la medida de lo posible, la contingencia de estas pérdidas y de que algunas tengan incluso organizados los medios de salvamento. Ultimamente, la inglesa ha realizado pruebas en el Mediterráneo para salvar a los buques de este tipo hundidos hasta 90 metros de profundidad, y aún disponen de medios para intentar recuperarlos hasta 150 y 170 metros. Pero ya, a semejantes profundidades, la cuestión es ardua y arriesgada. Tales han sido, al menos, las manifestaciones formuladas hace apenas algunas semanas por el teniente coronel del grupo británico en cuestión Lawrence Hamlyn, que dirigió estos trabajos desde el submarino «Tiptse», de 1.900 toneladas. La cuestión de la cooperación para estos salvamentos entre americanos e ingleses estaba incluso planteada ya antes de la catástrofe del «Thresher». En las experiencias inglesas citadas se probó que a ciertas profundidades los salvamentos son muy difíciles y que incluso a profundidades no demasiado grandes resultan arriesgados. Las roturas del timpano por la presión y las recuperaciones de los naufragos, cabeza abajo y con los pies arriba, resultaron corrientes.

Desgraciadamente, el caso del «Thresher» es muy distinto. Se sumergió para alcanzar ya los 300 o 400 metros y bajó

a los 2.500 o 2.800! La primera dificultad radica ahora en localizarlo. Ocho buques, en este instante, navegan por las aguas del lugar del siniestro con esta única intención. Entre ellos, el «Prevail» y el «Requisite», del servicio de salvamento, con equipos especiales para actuar a determinadas profundidades. Pero ninguna señal descubre al submarino perdido. No hay modo de localizarlo con precisión. No queda ni rastro de radiactividad en el agua tampoco. La última localización del siniestro fué debida al destructor «Skylark», que tras de un silencio de siete minutos del «Thresher» después de la última comunicación se hallaba a cuatro o seis millas de este sumergible.

## PELIGROS DE LOS SUMERGIBLES MILITARES

Con semejante dificultad para localizarlo y situarlo se ignora el éxito que pueda cabe el batiscafo de Piccard. Cierto que éste ha logrado bajar en el Pacífico a un abismo de 11.000 metros. Pero, naturalmente, el radio de acción de su exploración es muy corto y precisaría descenderlo junto al lugar donde estuviera el «Thresher». He aquí lo que parece, pues, sumamente difícil. Por cierto que Piccard ha hecho declaraciones sobre la seguridad de los sumergibles. Sólo los submarinos civiles le parecen seguros al profesor. Los militares no podrán, serlo fácilmente. El mesoscafo que construye actualmente Piccard va a llevar un lastre de residuos metálicos. Aunque en la inmersión pesa menos que el agua que desaloja, ya que descenderá este artefacto por la fuerza de los motores, en caso de avería podrá incluso soltar el lastre y subir así, por su propia densidad, a la superficie. Este artificio, como la posibilidad de adaptar al sumergible una quilla fijada electromagnéticamente y desprendible a voluntad, no es fácil instalarla en los submarinos militares, porque obligaría a reducir el grosor del casco y ello limitaría en extremo la profundidad de inmersión. Nada de esto puede, en efecto, hacerse en su grave secreto. ¡El secreto de la muerte de toda su tripulación, más la de los 19 hombres civiles, técnicos, que llevaba a bordo! Sin duda la inmersión tuvo un interés experimental y científico grande. ¡Pero sucedió la catástrofe! El teniente Watson, que fué el último que estuvo en comunicación con el submarino perdido, cree haber escuchado al final un crujido sordo, como de algo que se rompe, de algo, en fin, que estalló a juicio del marino. Es lo más probable, en efecto, que a tan inaudita profundidad, bajo la presión ferroz de una columna de 2.500 metros de agua, el submarino se aplastará como una oblea. Esto es, al equivalente de 250 veces la presión atmosférica. Terrible final, sin duda, del que difícilmente podremos tener pruebas ni una revelación precisa nunca.

(De «YA»).



## 1.ª Cadena Voluntaria de Alimentación en España

Semana del 13 al 18 de mayo de 1963

### Verdel en aceite

lata de 1.600 ..... 47,00

### Bacalao (espinas)

medio kilo ..... 4,50

### Leche condensada

Sabora, bote ..... 13,50

### Vino Ruiz

botella de litro ..... 6,10

Por el casco de vino se cargan 4 pesetas que se abonan a su devolución.

¡Cada vez que visitamos nuestras promociones de venta



semanales porque

comprando en SPAR ahorras siempre



## POLILLA DEL OLIVO

(Prays)

con

## LEBAYCID

espolvoreable



OBLIGATORIO EN MUCHAS ZONAS. ¡Por algo será!

Informes:

Unicolor S. A.  
MADRID, Gurtubay, 5

## P. López Muñoz

MEDICO

Garganta — Nariz — Oídos

Consulta: De 1 a 2 y de 3 a 5  
Avenida de José Antonio, 22

Teléfono 2537

C. S.

# JUVENTUDES N.º 8

## ¿Es tu ideal la Santísima Virgen?

La edad juvenil vive su clima de ansiedad indefinida con una preparación de dar configuración valiosa a su vida que está cristalizando.

¿Qué soy yo —que llegare a ser yo— como lograre yo mi ideal?

Todo joven se está proyectando al futuro.

La característica de la persona que está madurando es la tendencia animosa al ideal.

La vida hasta la juventud se reduce a fases negativas o positivas —al no puedo y no quiero, al puedo y quiero— al ser un don nadie y realizar un elevado ideal.

La idea e imagen de un ideal se convierte en la gran palanca de su vida.

La fuerza motriz del ideal no es lo abstracto sino el modelo vivo, el encarnado en una persona.

Los estimulantes y directrices de esos campos valorales con que la imagen cobra vigor y forma son lo verdadera, lo hermoso lo bueno y santo.

La dorada primavera de la vida es fase positiva de la vida si es suscitadora de esperanzas, floración, desarrollo, orientación hacia una meta concreta y elevada.

La vinculación espiritual del joven a la persona escogida como ideal puede resultar decisiva en la elección de profesión y estado.

Los educadores tenemos obligación de presentar al joven ese IDEAL cuya atracción fomenta en el joven esa tendencia que le da un impulso gigantesco y ¿cuál es joven, la más bella IMAGEN de tu ideal de caballero cristiano?

¿Qué IDEAL existe ante tu alma cristiana capaz de encauzar tus pensamientos, esperanzas y ensueños?

Si te llegas a María Inmaculada encontrarás, joven no lo dudes, el más IDEAL.

Porque eres joven tu no tienes aún capacidad de trazarte una imagen ideal de tu personalidad.

Una persona determinada y viva —un amigo te ayudará en ese camino hacia la cumbre. Tu eres joven, corporal y espiritual. Tu IDEAL conatural sería un cuerpo hermoso que atrae y es morada de un alma hermosa.

Todo criatura humana por bello que sea con sus limitaciones no escasea en desencantos.

Para tu educación, joven, no hay sistema de más eficaz influencia que el IDEAL CRISTIANO. Es CRISTO la figura y foco de todo IDEAL auténtico, perfecto, que jamás palidece. ¿Y MARIA? Lo eternamente femenino.

Si te llegas a María. Ella te conducirá a Cristo, pues María es toda por Cristo y para Cristo.

En MARIA todo cristiano encuentra el IDEAL, el modelo virginalmente puro y al mismo tiempo el socorro maternal.

La Señora más encumbrada es la persona puramente humana que los cristianos llamamos Madre.

Lez, vida perfección, santidad, belleza, todos son polos de energía juvenil que harán librar a tu alma juvenil en el mes de María.

Nuestro excelso Patrono San Fernando debe marcar las rutas marianas en todo joven afiliado generosamente a su Capitanía.

## Formación del Espíritu Nacional

Sacamos a esta página la «Formación del Espíritu Nacional» como disciplina o asignatura de bachiller para dar a conocer su importancia y su nueva orientación según los actuales textos, dirigido especialmente hacia aquellas personas con concepto «anticuado» de dicha asignatura.

Por la amplitud del tema, y el reducido espacio de que disponemos, nos ceñiremos a resumir el trabajo dividiéndolo en dos partes: uno encaminado a destacar la importancia actual de la «Formación del Espíritu Nacional» como asignatura, y la otra para dar a conocer el contenido de los nuevos textos. En esta página nos limitaremos a tratar la primera parte.

El concepto «Formación del Espíritu Nacional» es sinónimo de formación social o política, de educación cívica o ciudadana. Llámese como se quiera, podemos resumirlo diciendo que contribuye, esta disciplina, a enseñar a convivir al joven a lograr un perfecto ciudadano de tanta necesidad en la sociedad actual, formado en materia social, política, económica y jurídica.

La Formación del Espíritu Nacional en la Enseñanza Media es una disciplina típicamente social, y como tal se la vino dando un carácter de complementariedad con respecto a las otras asignaturas. No acabo de ver una explicación lógica a ello, ni creo haya nadie capaz de darla. Se dice que las asignaturas fundamentales tienen tal carácter por dar unos conceptos generales que contribuyan a ampliar los conocimientos del alum-

no, aumentando su cultura, o bien aportando unos conocimientos básicos y específicos para el posterior estudio de una carrera universitaria, bien sea de letras o ciencias. Debo decir sobre el particular que la Formación del Espíritu Nacional, según los nuevos programas contribuye esencialmente a la preparación cultural (en la actualidad no se puede leer y entender un periódico sin unos conocimientos básicos sobre política o economía), además de dar al alumno los conocimientos básicos para el estudio, después, de carreras universitarias como pueden ser Derecho, Ciencias Económicas o Ciencias Políticas. Con ello puede verse la importancia e interés de esta disciplina, que por otra parte tiende a la formación integral del muchacho como fin primordial.

Sólo nos resta traer aquí unas frases aparecidas en un artículo de «Arriba» el pasado día 7 de este mes, firmado por Juan de Alcalá, que viene a apoyar estas consideraciones.

«Si el futuro de la Patria está siempre en manos de las generaciones jóvenes, mucho más cuando esa Patria se está constituyendo en comunidad estable. Entonces hay que enseñar a los chicos a vivir armónicamente, a no desentonar del futuro que se apeetece y debe ser construido. Por eso, más importante que dictar cursos de Ciencias o Letras, de disciplinas académicas, es enseñar la convivencia; es, sobre todo, fabricar la convivencia».

José Cubille.

## Marcha a Guisando de los Flechas de Arenas de San Pedro

### Montaron un campamento y realizaron otras importantes actividades

ARENAS DE SAN PEDRO.—Un nutrido grupo de Flechas de la Organización Juvenil Española de Arenas de San Pedro, bajo el mando del oficial instructor y delegado local del frente de Juventudes Gervasio Herrera, ha realizado ayer una marcha a Guisando en cuyos bellos parajes efectuaron diversas actividades.

Los flechas arenenses, que cubrieron la etapa a pie, efectuaron una completa exhibición de montaje de tiendas de Campaña y llevaron a cabo otras actividades campamentales, dando ejemplo con su espíritu, disciplina y buena organización.

## Sección de enseñanzas de Juventudes en línea

La Delegación de Juventudes a través de su Sección de Enseñanzas, ha montado con sus instructores una clase de Educación Física práctica (Gimnasia) en el local de la Escuela Aneja del Magisterio y con niños de la misma para la preparación del programa del tercer curso ejercicio de las Oposiciones a Ingreso en el Magisterio Nacional.

A dicho Curso se han inscrito hasta el presente 41 Maestros, que con su asistencia al expresado Curso se facultan en la práctica de esta actividad, que desinteresadamente les proporciona la Delegación de Juventudes para el mejor desarrollo de su profesión.

## Sección Juvenil

En el Salón de Actos de la Casa Sindical, se ha celebrado las Reuniones Generales de los Grados de Flechas y Arqueros, en ambas tanto la asistencia como el estilo de todos los asistentes estuvieron a la altura esperada. El domingo día 12 tuvo lugar la reunión de Cadetes.

El pasado domingo día 5, la Escuadra Legazpi del Círculo «Rey Niño» visitó por propia iniciativa, a los niños del Hospital Provincial, a los que aparte de unos caramelos comprados por ellos mismos llevaron la alegría de su presencia. Nuestra más cordial felicitación a la Escuadra Legazpi por tan magnífico gesto y nuestro deseo de que estos hechos se repitan.

En los próximos días 22 y 23 se celebrará en nuestra Capital la Fase de Sector de Balonmano para el Grado de Arqueros con la participación de seis provincias.

## Concurso de Formación Profesional

El día 27 del pasado mes de abril finalizó la Fase Provincial del Concurso de Formación Profesional en la que han participado 50 jóvenes en las especialidades: de Torno, Fresa, Ajuste, Montadores electricistas, Bobinadores, Carpinteros de taller y Ebanistas.

Estos jóvenes pertenecen a la Escuela de Maestría Industrial, Escuela Sindical de la Madera de Piedralaves, Santa Cruz del Valle y Empresas particulares de la Capital y Provincia.

Próximamente se reunirá el tribunal calificador y determinará quién son los vencedores en cada rama y categoría.

Los vencedores de este concurso acudirán al Campeonato de Sector que en fecha próxima lo comunicará la Delegación Nacional de Juventudes.

## Recorte deportivo Torneos Nacionales de la O. J. E.

Han comenzado las primeras Competiciones de Sector en los Campeonatos Nacionales de la O. J. E. para este Curso.

En nuestra capital se celebraron durante los días 4 y 5 los partidos correspondientes al deporte de Balonvolea de Cadetes, quedando así la clasificación general:

Burgos, Guadalajara, Segovia, Valladolid, Avila y Zamora. No presentándose los equipos de Salamanca y Madrid.

En Burgos, y durante los mismos días, se celebraron también los en-

cuentros correspondientes a este mismo deporte en la Categoría de Arqueros, realizando nuestro equipo representativo, el Equipo FECE-O.J.E. del Círculo del Colegio San Juan de la Cruz, un brillante papel.

Clasificación general, Burgos, Avila, Zamora.

El día 12 de los corrientes tuvieron lugar en Madrid los encuentros de Baloncesto, Categoría Arqueros en los que representaron a la capital de Avila el Equipo del Círculo del Colegio Diocesano.

# Actualidad EN POCAS LINEAS

## Nacional

**JORNADA TRAS JORNADA** el ministro del Ejército, teniente general don Pablo Martín Alonso, continúa su inspección a las guarniciones e instalaciones militares de las Fuerzas del Sur de la Península. Hoy ha estado en Sevilla, donde bien temprano inició sus visitas, acompañado por el capitán general de la Región y otros altos jefes de su Departamento. Poco después de las nueve de la mañana ya estaba en los cuartelamientos del Regimiento Sagunto número siete y luego se trasladó al de Artillería número catorce, donde presencié unos ejercicios de tiro con piezas de varios calibres, con una precisión tal, que, el ministro hubo de felicitar al capitán general por el grado de instrucción de dichas fuerzas. También ha visitado la industria «Santa Bárbara», donde se fabrican productos destinados al Ejército. En la Catedral, se detuvo a orar unos minutos ante la imagen de la Virgen de los Reyes, Patrona de la ciudad y después, ha realizado una visita al Palacio arzobispal, donde cumplimentó al cardenal arzobispo, doctor Bueno Monreal, con quien mantuvo una afectuosa entrevista. Esta tarde proseguirá sus visitas a las distintas instalaciones y acuartelamientos de la guarnición sevillana para marchar, ya a última hora, con dirección a Córdoba, donde proseguirá su inspección a los centros militares de aquella capital, en un viaje a través del cual se está poniendo de manifiesto la extraordinaria actividad desplegada por el ministro del Ejército, infatigable en su diario quehacer.

Y HABLANDO DE VIAJES de ministros habremos de referirnos también, aunque muy someramente, al que también está realizando el titular de Obras Públicas, don Jorge Vigón, quien, desde anoche, se encuentra en Burgos, acompañado del director general de Obras Hidráulicas, jefe de Planificaciones del Ministerio y otros altos cargos del mismo. Particular interés de este viaje del señor Vigón, reviste la importante reunión que esta mañana ha presidido en la Diputación Provincial burgalesa con las autoridades de la misma, quienes le han presentado los principales problemas y necesidades actualmente existentes en materia de caminos, regadíos, etc. Previamente, el gobernador civil, ha agradecido, con frases elogiosas, la presencia del ministro en la capital de la Cruzada, exponiendo después los problemas referentes a la provincia, tanto dicho gobernador, como el presidente de la Diputación, delegado provincial de Sindicatos y otros jefes de los distintos Servicios, problemas y necesidades a los que el señor Vigón ha prometido prestar su mayor interés y apoyo. La estancia del ministro de Obras Públicas en Burgos se completará esta tarde con visitas a diversas obras en carreteras y otras para el abastecimiento de aguas a la población.

## Internacional

QUIZAS ENTRE LOS muchos problemas y preocupaciones que hoy abruma el paternal corazón de Su Santidad el Papa figure en lugar preeminente el que se refiere a la «Iglesia del Silencio». Por ello, resulta perfectamente lógico lo que hoy se dice en la Ciudad del Vaticano en el sentido de que se espera que el Santo Padre, continuando su esfuerzo por aliviar en lo posible la persecución que padecen los católicos en los países comunistas, dirija, probablemente esta misma semana, un mensaje a

los pueblos eslavos. De esta manera, a pesar del «telón de acero» a aquellos hermanos nuestros no habrá de faltarles el aliento y la seguridad de que se encuentran siempre presentes en el pensamiento del Romano Pontífice, Juan XXIII, de tan esclarecida figura en el mundo entero.

DE UN MUNDO QUE SE DEBATE en constantes ansiedades y anhelarla en tanto viva tan apartado de los de paz, pero que no podrá hallar la caridad fraterna que preconiza la Ley de Cristo.

Varias son las crisis que, en el orden político, afectan hoy a diversos países. Entre ellos la República Argentina, donde su Presidente ha hecho frente a tal situación con una solución que los observadores consideran presentada por siete ministros, a fin de emergencia, tras la dimisión de permitirle la reorganización del Gobierno, con la salida del titular de la cartera del Interior, a quien se oponían casi todos los miembros del Gabinete y para cuya sustitución ya ha sido nombrado el general Villagas.

Otra de las naciones que se encuentra en idéntica situación, aunque por motivos distintos, es Siria. También será formado hoy allí nuevo Gobierno. Para dar una idea de cómo están allí las cosas, baste decir que ha sido dictada una orden de detención contra el primer ministro, contra el ex jefe del Estado Mayor del Ejército y contra tres ministros más.

EN CUANTO A LO QUE sucede en Birmingham, en el Estado norteamericano de Alabama, cuando parecía que nos encontrábamos ante una más suave situación en el problema, parece ser que la tensión ha aumentado después de cuatro horas de disturbios raciales. Lo más curioso del caso es que el gobernador de Birmingham se muestra contrariado porque el Presidente de Estados Unidos, Kennedy, haya decidido enviar tropas federales para restablecer el orden, como única solución al conflicto que tanto está dando que hablar.

VEGA-INCLAN.

## Panorama Extranjero

—Respondiendo a preguntas de los informadores, el cardenal Koenig ha declarado que no podía confirmar los informes según los cuales el primado de Hungría fuera a ocupar un alto cargo en la Curia romana.

—Nuevamente ha vuelto a correr la sangre junto al Muro de la Ver-güenza, cuando un autobús de la zona oriental con doce personas, de veinte a treinta años, intentó romper la valla de alambre a un kilómetro de la Puerta de Brandemburgo y los «vopos» hicieron fuego, hiriendo a varios de los ocupantes del vehículo.

—El gobernador del Estado de Alabama, Wallace, ha declarado que está dispuesto a poner fin a los actos de violencia registrados en Birmingham entre los segregacionistas y los negros, aunque tenga que recurrir al empleo de los 10.000 policías.

—El periódico norteamericano «Sunday News» ha afirmado que los rusos han estado construyendo una base naval en Banes, a noventa y cinco kilómetros al noroeste de Guan-tánamo.

—El Presidente Gamal Abdel Nasser ha desembarcado en la isla yugoslava de Brioni, para iniciar su visita de cuatro días a este país, en

virtud de una invitación cursada por el Presidente Tito.

—En los distritos de Jagürey y Zapata de la Isla de Cuba han tenido lugar choques armados entre fuerzas castristas y contrarrevolucionarias en las que han muerto más de cuatrocientos combatientes de ambas partes.

—El secretario general de las Naciones Unidas, U Thant, ha regresado a Nueva York, después de un fructífero recorrido por distintos países europeos.

—En la próxima semana el Papa publicará una carta apostólica señalando el XI Centenario de los Santos Cirilo y Metodio, apóstoles de los eslavos, según han informado fuentes vaticanas.

## Panorama Español

—El ministro español de Información y Turismo ha llegado a Múnich para inaugurar la Oficina de la Delegación Española de Turismo en Alemania.

—Bajo la presidencia del Cardenal Primado Pla y Deniel ha sido clausurada la Asamblea General de las Congregaciones Marianas.

—Del 10 al 30 del próximo julio tendrá lugar en El Ferrol del Caudillo la I Feria de Muestras del Noroeste de España en la que se espera participen más de cuatrocientas firmas.

—Dos gigantescos carteles de un kilómetro de tela cada uno van a ser instalados esta semana en Madrid anunciando las cercanas elecciones sindicales.

—Bajo la presidencia del director general de Prensa, señor Jiménez Quilez, y otras autoridades y jerarquías, se ha clausurado en Córdoba la XXI Asamblea de la Federación de Asociaciones de la Prensa, en la que ha tenido su participación EL DIARIO DE AVILA, representado por su Director, don Juan Grande.

—En la actualidad existen en nuestra Patria un total de doscientas ochenta y tres presas de embalse de explotación, con más de quince metros de altura cuya capacidad es superior a los veinte mil millones de metros cúbicos.

—En la Real Academia de la Historia ha tenido lugar la recepción del nuevo académico don Julio Caro Baroja que ocupará la vacante producida por el marqués de Aledo.

## Temperaturas extremas de Avila

(Hasta las 14 horas)

Datos del Observatorio de la capital

Máxima: 21,4 a las 13 horas.

Mínima: 9,7 a las 3 horas.

Para venta de carpintería de aluminio anodizado necesitan aparejados. Escribir al 4.536. Castilla. Puerta Sol, 10. Madrid.

## ALMONEDA

Bracamonte, 1. Bajo. Sólo por la mañana

Con MONTESA llegará



—Mira, nos ha dejado su tarjeta de visita: Lucía Ramos, cinturón negro de judo... Publicidad RAUCES

García & San Frutos, S. L.

Avda. José Antonio, 22, 3.º - Teléfonos 1634 y 2451

## TERNEROS

Criadlos (sin leche) con «Papilla techal» Segundo Rodríguez. Avenida de José Antonio, 23.

